

# НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

ГОДИНА 1

БЕОГРАД 1932 ГОДИНЕ

КЊИГА 5

## XL РЕДОВНИ САСТАНАК

# НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

ДРЖАН 13 АПРИЛА 1932 ГОДИНЕ У БЕОГРАДУ

ПРЕТСЕДАВАЛИ:

ПРЕТСЕДНИК

Др. КОСТА КУМАНУДИ

ПОТПРЕТСЕДНИК

Д-р КОСТА ПОПОВИЋ

СЕКРЕТАР

АНТЕ КОВАЧ

Присутни су сви Г.Г. Министри, сем Г. Министра иностраних послова.

Почетак у 9,30 часова пре подне.

### САДРЖАЈ:

Пре дневног реда: 1. — Читање записника претходног састанка.

2. — Молбе и жалбе из народа.

3. — Разна акта.

4. — Одговор Министра социјалне политике и народног здравља на питање народног посланика Раденка Сарачевића о пензионисавању инвалидске потпоре у Срезу ка-черском.

Дневни ред: 1. — Избор Одбора за проучавање законског предлога о споразуму о научним, школским и уметничким односима између Краљевине Југославије и Републике Пољске.

2. — Претрес и усвајање извештаја Одбора за проучавање законског предлога о сузбијању скупоће животних намирница.

Говорици: Милош Драговић, Фердо Шега, Министар социјалне политике и народног здравља Г. Иван Пуцељ, Милутин Станојевић, Милинко Милутиновић, Витомир Давидовић, Заступник Министра трговине и индустрије, Министар пољопривреде Јурај Деметровић.

3. — Интерпелација Владимира Шилегиновића и друга на Министра унутрашњих дела о догађају у селу Петшевцима.

Претседник Др. Коста Кумануди: Отварам XL редовни састанак Народне скупштине. Изволите чути записник претходног састанка.

Секретар Анте Ковач прочита записник XXXIX редовног састанка.

Претседник Др. Коста Кумануди: Има ли каквих примедба на прочитани записник? (Нема). Примедба нема, записник је примљен. Прелазимо на саопштења.

Секретар Анте Ковач прочита: Г. Министар трговине и индустрије доставља Народној скупштини за њену архиву по један потврђен примерак Закона о средњим техничким и о женским занатским и женским стручним учитељским школама.

Претседник Др. Коста Кумануди: Овај се извештај прима на знање. Изволите чути молбе и жалбе.

Секретар Анте Ковач прочита: Др. Божидар Церазић, пензионер, моли да се преведе на Чиновнички закон од 1923 године, Ђорђе Дубровић, моли признање година службе, Александар Ј. Благојевић, моли за повчану помоћ у виду националног признања, Симо Р. Поповић, моли да му се поврати одузето земљиште или да се исто исплати, Милева Р. Обрадовић, моли за сталну месечну помоћ, грађани из Скадра — Криљачког жале се због опорезовања на лозу „Директор“, Андрија Руделић, жали се на Дирекцију шума и имовну општину Кружевачку због преваре, Илија Димитријевић, моли да му се омогући да може лично сарађивати на унапређењу свиларства у нашој земљи, грађани села Штитара моле да се одреди поновна комисија за класирање

њиховог земљишта, Саво И. Радовић, моли за помоћ ма које врсте услед претрпелог пожара, Никола Мијатовић и др. моле да се ослободи од плаћања бановинске таксе на лозу „Хибриде“, Стјепан Тркоња из Драге, Шимуи Крајина из Јосип Дола, Марко Свиток из Стативе и Јура Туркаљ из Јосип Дола моле да им се додели инвалидска потпора, Влајо Цесар, фотограф из Мостара моли да му се исплати новац који је дао приликом уписивања државног зајма, Франц Пријатељ, жали се на поступке Кр. банског стола у Загребу, Вељко Рујановић, и др. из Кривога Стона моле се да се продаја њиховог имања обустави до коначног решења њиховог спора, Тодор С. Тасић моли за сталну месечну помоћ, Ивешко Костић, и др. моли да им се врати на уживање одузето земљиште, Фрања Шекерија, моли да му се понова поврати на уживање одузето земљиште, Јосиф Вукићевић, жали се због отпуштања из државне службе и тражи да буде понова враћен у исту, Атанасије Умрихин, моли признање година службе, Иван Фудурић, моли да му се додели инвалидска потпора, Милутин Стефановић моли да му се поврати одузета имовина или исплати, Стеван Радосављевић моли за сталну и месечну помоћ, Милан Бановић моли за дејство да се његова жалба код Држав. Савета реши, Љубисав Видаковић, и др. моле за дејство да им се понова додели укинута инвалидска потпора, Јефта Манић, моли за признање права на лични додатак на скупоћу, Савез занатских радника Шибеник моли за дејство код творнице „Далмасијен“ да прими натраг отпуштене раднике, Петар Плесковић моли за новчану помоћ, Прибислав М. Зарић моли признање ратних година, Јулка С. Раствојић, моли за пензију или сталну месечну помоћ, Коста Д. Вукићевић моли признање година службе, Зада Хајдарић моли за пензију, Милош Симић моли признање година службе, Народна књижница и читаоница у Коврену моли за новчану помоћ, Др. Драгољуб С. Ђокић моли признање година службе за напредовање у пензију, Душан Ивановић и др. из Слатине ср. Вањалука жале се на поступке Ђорђа Ђурице учитеља, Аранка Сич моли да буде преведена из X у VIII групу, Др. Милорад Димитријевић моли признање ратних година, Др. Коста Михајловић моли признање ратних година, Алија Карагић моли признање пензије или повратак у службу, Антонијо Макар моли да му се призна право на пензију, Косара Ж. Пешчић моли да јој се додели пензија, Инж. Лазар Марковић моли признање година службе за пензију, Светозар Митић моли да му се додели укинута инвалидска потпора, Касандра Циндро моли за сталну месечну помоћ, Душан М. Поповић моли да му се да VI група и звање професора, Павле Радић учитељ у пензији из Сплита моли за признање националног рада, становници општине Заваље и Петровог Села моле да се њихова села поново припоје срезу Кореничком савске бановине, Мита Ердељан моли за признање ратних година, Алојз Кариш моли да се са пензијом преведе на нови чиновнички закон, Гојко Догањчић моли признање година службе за пензију, Удружење ратних инвалида, Куршумлија, моли за помоћ у новцу или природи породицама у рату изгинули, Живан Митровић моли за помоћ у људској храни и новцу, Јосип Хаубергер, из Загреба, моли да му се исплате неисплаћене припадљивости.

*Претседник Др. Коста Кумануди:* Ове молбе

и жалбе упутиће се Одбору за молбе и жалбе. Изволите чути разна акта.

*Секретар Анте Ковач прочита:* Општина трогирска подноси претставке о укидању трошарине на вино и ракију и обустави укинућа премије на извоз вина, Михајло П. Гардић, подноси претставку о измени члана 337 Фин. закона; Андрија Руделић из Крижица у име грађана Општине иванске захваљује Народној скупштини на њеном досадањем раду; Удружење југосл. инж. и архитекта у Загребу подноси своју претставку о стабеном питању, Општина пречка подноси претставку о укидању трошарине на вино и ракију; Српско пољопривредно друштво Београд, месна организација трговаца и индустријалаца Нова Градишка, Стојадин Стаменковић из Алексинца, Иван Грбановић из Липовца и грађани из Крило-Јесенице подnose претставке о законским предлозима о заштити земљорадника и висини камате; Иван Грбановић и др. из Липовца подnose претставку о општинским изборима; Др. Живан В. Марковић подноси предлог о зидању и градњи средњих болница.

*Претседник Др. Коста Кумануди:* Ова акта примају се на знање. Има реч Министар социјалне политике да одговори на питање народног посланика г. Раденка Сарачевића о неисплаћивању инвалидске потпоре инвалидима и инвалидским породицама у Срезу качерском.

*Министар социјалне политике Иван Пуцељ:* Господо посланици, исплата дуговања инвалиде врше се уредио и редовно на овај начин:

Месне финансијске власти изврше обрачуи и преко финансијских дирекција поименично достављају те обрачуи подружном ми Министарству. На основу тога, одсек Рачуноводства сачињи списак свих потраживања инвалиде из ранијих година, доставља Г. Министру финансија, који у сагласности с Владом и Главином контролом решава да се ове исплате изврше. На основу таквог решења издају се налози од стране моје Финансијским дирекцијама уз повраћај обрачуи — признаница, да изврше исплату. Пре но што нареди исплату Финансијска дирекција све такве обрачуи — признанице, доставља Месној контроли на визу, потом шаље пореским управама или она сама врши директно исплату.

Сви обрачуи од свјету Финансијских дирекција, су овом Министарству стигли до 2 фебруара т.г., ликвидирани су од стране овог Министарства т.г. решења за исплату донета и налози за исплату издати.

Из изложеног види се да застоја у овом Министарству нема.

Питање због чега се инвалида на време не исплаћује морам објаснити.

Два су узрока:

1) да инвалидски судови нису стигли на време, на ни данас, да реше све инвалидске предмете, а докле се решење инвалидско не добије, за такве инвалиде и инвалидске породице не и требује се кредит, те се њима и не врши исплата;

2) да општинске и пореске власти из буди каквих разлога не врше благовремено исплате, иако је ово Министарство увек благовремено отварао кредите, који се гасе, ако се у дотичној буџетској години не исплате.

Који је од ова два узрока да се у Срезу качерском не врше исплате инвалиде непознато ми је, али једно

је тачно, да је Министарство издало налоге за исплату дуговања инвалиде у току ове 3 године за суму преко 200,000.000 динара.

Подручно ми Министарство не води контролник инвалида — то воде Финансијске дирекције, које су под Министарством финансија — те не може да одговори којим породицама и личним инвалидима није исплаћена инвалида у срезу Качерском. Молио бих господина посланика, да ми поименично достави такве случајеве, да бих утврдио, који је од поменутих двају узрока случај што се ова исплата не врши, и како бих на основу извиђања издао потребно наређење да се и овим инвалидима и инвалидским породицама исплата изврши.

*Претседник Др. Коста Кумануди:* Има реч г. Сарачевић да изјави да ли је задовољан овим одговором Г. Министра.

*Радеко Сарачевић:* Одговором Г. Министра социјалне политике задовољан сам у колико се тиче заостале, раније инвалиде. Али што се тиче редовне инвалиде, потребно је да се бар та редовна инвалидина исплаћује оним породицама и личним инвалидима којима је та потпора досуђена, јер Срез качерски то је сиромашан срез и у томе сиромашном срезу ове године народ купује људску и сточну храну и врло је велика потреба да он до те инвалидине дође. Пореске власти, у колико ми је познато, оне инвалидину исплаћују у толико у колико прикупе државних прихода у томе облику. Како су државни приходи у овој години мали, то пореске власти не могу да исплаћују ту инвалидину у потребној мери, па бих молио Г. Министра да се ставе довољни кредити на расположење да би се инвалидине могле исплатити.

*Претседник Др. Коста Кумануди:* Прелазимо на дневни ред. На дневном је реду избор Одбора за проучавање законског предлога о споразуму о научним, школским и уметничким односима између Краљевине Југославије и Републике Пољске. Поднета је само једна кандидатска листа, потписана од довољног броја народних посланика.

*Секретар Анте Ковач:* Кандидатска листа гласи: Раство Нустослемшек, Милан Даброволац, Милан Туковић, Салих Баљић, Михаило Јефтић, Васиљ Гргић, Михајло Живанчевић, Милан Степановић, Др. Тома Смиљанић.

Заменици: Др. Стане Рапе, Анте Ковач, Јован Јовановић, Јосип Антуновић, Милан Божић, Перо Иваншевић, Војислав Тодоровић, Ђока Тирић, Марко Петровић.

*Претседник Др. Коста Кумануди:* Пошто је једна кандидатска листа, гласа се акламацијом. Прима ли Народна скупштина предложеној листу Одбора? (Прима). Према томе оглашујем да је овај Одбор изабран. Прелазимо на другу тачку дневног реда: Претрес извештаја Одбора за проучавање законског предлога о сузбијању скупоће животних намирница. Има реч извештај г. Милош Драговић:

*Извештај Милош Драговић прочита извештај Одбора који гласи:*

Господине Претседниче,

Скупштински Одбор, коме је на основу § 63 Закона о пословном реду у Народној скупштини упућен на проучавање законски предлог о сузбијању скупоће животних намирница трудио се да сврши поверени му посао на време, те је на својим седница-

ма од 8, 11 и 12 априла тек. године проучио поменути законски предлог, па је Одбору част упутити Народној скупштини свој извештај са учињеним изменама и допунама у појединим параграфима овога законског предлога:

Код § 1 при крају текста додају се ове речи: „и грађевни материјал“.

Код § 5 у четвртном реду трећег става поред речи: „пословни трошкови“ додати: „горези и прирези“.

Код § 8 у првом реду код речи „продаје“ додају се ове речи: „робу домаћег порекла под видом робе страног порекла, или роби даје ма на који начин порекло којег она није или продаје“.

Код § 10 у другом реду првога става избацују се речи: „месно надлежне полицијске власти“ и место тога стављају се ове речи: „месно надлежна опште управна власт првога степена“.

Код § 18 у задњем реду другог става бришцу се речи „односно обртној власти“.

Код § 20 у другом реду првога става поред речи: „животних намирница“ додају се ове речи: „који се састоји од пет до петнаест лица“.

Код § 21 на крају другог става умеће се нова реченица, која гласи: „Оштећено лице може од проузроковача штете тражити накнаду исте судбеним путем“. На крају трећег става овога параграфа додају се такође у продужењу ове речи: „односно судија појединац Округног суда, где срески судови још не постоје.“

Све остале параграфе овога законског предлога Одбор је усвојио у целости. Констатује се само, да се је код § 2 у петом ставу поткрала грешка, па реч „од“ треба да гласи „до“. Исто тако, код § 13 уместо „3.000“ треба ставити „2300“. У § 14 код другог става у првом реду реч „да се“ треба брисати и ставити речи: „кад се“. У § 15 у првом реду првога става брише се „§ 2“, који је такође погрешно унесен.

Част ми је истодобно известити вас, Господине Претседниче, да је члан Одбора г. Витомир Давидовић у претресу § 22, којег је Одборска већина усвојила, одвојно своје мишљење тражећи, да се први став овога параграфа избади и да му се даде нова редакција, која би гласила: „Фонд за исхрану сиротиње основаће се код „Привилеговане аграрне банке“, а у вези са задњим ставом § 21 који гласи: „новчана казна изриче се у корист фонда за исхрану сиротиње“ г. Давидовић тражи, да се новац од убраних казни депонује у нови фонд код Привилеговане аграрне банке, а не у већ постојећи фонд исти код Државне хипотекарне банке.

Коначно част ми је известити вас, Господине Претседниче, да је Одбор усвојивши горњи законски предлог, донео једногласно следећу резолуцију:

„Одбор за проучавање законског предлога о сузбијању скупоће животних намирница сагласан је у томе, да је неопходно потребно, да се истовремено решити и стамбено питање, пошто је идузорно доношање закона за сузбијање скупоће без снижавања кирције, која својом висином проузрокује скупоћу“.

Одбор је одредио за свога извештајца г. Милоша Драговића, народног посланика.

Извештавајући вас о предњем, молимо вас,

Господине Претседниче, да изволите и овом приликом примити уверење нашег нарочитог поштовања.

Београд, 12. априла 1932 год. Претседник Одбора,  
Секретар, Др. Вјекослав Спиндлер,  
Витомир Давидовић, с.р. с.р.

#### Члаговци:

Стјепан Шифтар, с.р., Младен Милошевић, с.р.,  
Урош Недељковић, с.р., Роман Албин, с.р., Др.  
Мирко Дошен, с.р., Милош Драговић, с.р., Милаш  
Добровољац, с.р.

Господо посланици, види се добра намера Краљевске владе да се колико толико ублаже последице ове привредне кризе, и овај закон је један покушај ове врсте. Господо, колика је разлика између онога што произвођач износи на пијацу и онога што потрошач купује на пијаци. Докле наш сељак с једне стране продаје по баснословно ниским ценама све што он производи, дотле на другој страни купује по баснословно скупим ценама оно што му треба. Шта то значи? Значи, да се код нас зацарила спекулација не само са намирницама, него и са свима оним што се на пијацу износи. Стога и овај закон можемо поздравити са једном хвалом да се таква спекулација у будуће спречи, а нарочито оштрим мерама како је у закону предвиђено. Али, господо, поред свега тога одбор узима на себе једно деликатно питање, а то је питање висине кирије на станове и локале. То је оно што наш свет дави и у првом реду проузрокује кризу, бар у великим варошима. Јер докле неко плаћа кирију за свој локал по 16 и 20.000 динара, дотле он не може давати своју робу јефтиније јер треба да покрије све режисијске трошкове. Али, господо, морам одмах изјавити да је Г. Министар одбио да прими једну такву примедбу одборску с тога разлога што о томе нема никакве сагласности од стране Краљевске владе. Ја мислим, господо, да је одбор био потпуно у праву кад је на крају свога завршнога посла донео једну овакву резолуцију: „Одбор за проучавање законског предлога о сузбијању скупоће животних намирница сагласан је у томе, да је неопходно потребно, да се истовремено реши станбено питање, пошто је илузорно донашање закона за сузбијање скупоће без снижавања кирије, која својом висином проузрокује скупоћу.“

Ја не знам, господо, да ли је тачно, а ја мислим да није, по вароши се прича, да овај закон не може проћи кроз Владу с тога разлога, што су наши Министри кућевласници. Ја не верујем у то. Мислим да је прека потреба да Министарски савет својом акцијом спере са себе овакву фаму, којом га оптужују неодговорни. Јер, господо, кад смо приликом доношења буџета сматрали за потребно да чиновницима откинемо залогам хлеба, а нисмо их питали да ли им остаје бар минимум за живот, дотле на другој страни остављамо кућевласнике да их немилосрдно харају и шиканирају. Јер, свакако, чиновник који плаћа свој стан 800 до 1000 динара, не може бити савестан; самим тим је он упућен на корупцију, и с тога мислим да би било првенствено потребно повести рачуна о томе да се дође до тога неопходног потребног закона.

Претседник Др. Коста Кумануди: Реч има господин Фердо Шегга.

Фердо Шегга: Господо народни посланици, ја бих са великим весељем гласовао за предложени

закон о сузбијању скупоће кад у томе закону не би постојао § 22 који гласи: „Фонд за исхрану сиротиње постоји код Државне хипотекарне банке у Београду.“

Господо, у овоме Дому често пута је наглашавана потреба да се државна управа децентрализира. Али када за то дође прилика да се та децентрализација изврши, онда се то не чини. Такав је на пример случај овде, јер се овим законским предлогом предвиђа да овим фондом за помагање сиротиње не управљају самоуправна тела или бановине него Министарства. Господо, сви велики градови, као на пример град Загреб, а на посе градови у којима је седиште бановина имају највише бриге за прехрану бедних и немоћних. Град Загреб, на пример, има у своје прорачуну: прво, скрб за децу Динара 5,700.591 друго, скрб за сиромашно пучанство 1,803.500 и треће, скрб за старце и немоћне 1,533.400 динара, укупно 8,507.851 динар, док је у прошлој години прорачун на ову сврху износио свега 7,948.325 динара.

Господо, немам овде тачних података колико поред ове помоћи што је издаје општина издају сиромашнима и беднима Загребачка добротворна друштва али могу рећи да та помоћ износи од прилике 1,500.000 динара годишње. Дакле, господо, сваки одрасли Загребчанин даје за сиротињу од прилике 300 динара годишње. Загреб дакле прехранује и облачи тисуће бедних и немоћних па стога не би било праведно да се глобе које ће се убирати по овоме закону употребне као што овај закон предвиђа, кад већ у самом Загребу имамо преко 20.000 бедних и немоћних који не знају како ће преживети следећи дан. То су, господо, укратко разлози који ме наводе да предложим да се овај § 22 измени тако да свотама добивеним од предвиђених казни управљају поједина самоуправна тела, у првом реду град Загреб, а у другом реду градови у којима је седиште бановина. Молим Господина Министра социјалне политике да овај мој предлог прими.

Претседник Др. Коста Кумануди: Има реч Министар социјалне политике г. Пуцел.

Министар социјалне политике Иван Пуцел: Господо народни посланици, ми од 1922 године имамо већ један Закон о сузбијању скупоће, који се током времена показао да није више добар. Онда кад је он донесен било је сасвим друго расположење па је стога тамо и предвиђен сасвим други поступак око кажњавања, око прописивања, око поступања ит.д. Али од онога времена прилике су се измениле и ми то морамо имати у виду. Ја сам поднео Краљевској влади овај законски пројекат који, прерађен у одбору, излази данас пред вас и ја вас молим да га примите. Ја сматрам да је он добар, да одговара данашњим приликама, па вам га стога и препоручујем да га примите овако како вам се предлаже. Ја сам најживо саслушао све што ми је поводом овога закона речено у Одбору, па сам исто тако најживо саслушао и оно што је господин извештач изнео, на име да би требало заједно са овим законским предлогом о сузбијању скупоће донети и тако звани закон о киријама.

Највише се свет по варошима жали на скупоћу баш око питања кирија. Али, то питање је врло замашно, тешко и обимно. Подручно ми Министарство најсавесније га студира, пошто се ту не може водити рачуна само о киријама, него треба водити рачуна и о кућевласницима, па не само толико о

њима, јер то питање задире дубоко и у наше кредитно питање. То је питање кредита, то је питање наших новчаних завода. Јер, ви и сами знате како су се неки кућевласници после рата много задужили да би подигли куће. Питање дакле није тако једноставно и треба га најсавесније простудирати. Одбор који је проучавао овај законски предлог о том питању донео је ову резолуцију:

„Одбор за проучавање законског предлога о сузбијању скупоће животних намирница, сагласан је у томе, да је неопходно потребно, да се истовремено реши и станбено питање, пошто је илузорно донашање закона за сузбијање скупоће, без снижавања кирије, која својом висином проузрокује скупоћу“.

Господо, како сам рекао ја увиђам ту потребу и ја ћу се старати да што пре задобијем за овако своје гледиште и Краљевску владу, наравно ако кућевласници сами од себе не би осетили никакву потребу да о томе воде рачуна. Само, сад ми је тешко да вам дам прецизнију изјаву. Ви знате да Господин Претседник владе борави на страни, а ја га заступам, али највише у техничким стварима, само у стварима које нису тако далекосежне, начелне природе, па вам за сада на ову резолуцију ништа друго позитивно одговорити не могу.

Што се тиче замерке господина народног посланика Шега, морам да констатујем да су ове исте примедбе пале и у Одбору. И у Одбору су била нека мишљења да би требало тај фонд, због оне наше старе, познате осетљивости, — господин колега Шега ће ми дозволити да кажем то, — да би требало да се тај Фонд употреби овако: Да се на подручју сваке бановине утроши онолика сума, колика је на подручју дотичне бановине била и уплаћена. Али, господо, већина Одбора била је мишљења да то не би било добро. И ја сам усвојио мишљење већине. Јер, ако би било код ових тако малих, ситних ствари, неке осетљивости, онда не радимо у духу јединства и уједињења него и у овим стварима показујемо како се тешко уједињујемо, и колико је наша осетљивост велика. Због тога сам усвојио мишљење већине и молио бих вас да и ви то гледиште усвојите. С друге стране ствар је у овоме: Ја сам казао и у Одбору, а немам разлога да кријем пред вама да је разлог у овом због Љубљане, Сарајева, Сплита ит.д. Обично бива да је Министар социјалне политике и народног здравља пречанин и то или Словенац или Хрват, а ви сви знате да ми сви смо људи и да имамо по мало и људске мане, па некако волимо крај из кога смо дошли, па се дешава да више трајимо за покрајину из које смо дошли, него за остале. Ја мислим да са те стране неће бити никакве штете и молим вас да примите овај законски предлог како је од Одбора примљен, да га што пре донесете и омогућите како би бар могли да спречимо злоупотребе и помогнемо где се помоћи може.

Господо, истина је да варошки трговац, прави занатлија не ради такве ствари због којих би требало донети овај закон.

Ми знамо да има малих добрих и ваљаних трговаца поред добрих и ваљаних занатлија. Знамо да има ту неких ад хок трговаца и занатлија који данашњу ситуацију врло пристрасно злоупотребљавају. И ми знамо да таквих злоупотреба има и да је баш за овакве ствари овај закон врло потребан,

и молим да га примите онако како је предложен. (Аплауз).

**Претседник Др. Коста Кумаруди:** Завршен је претрес у начелу законског предлога. Прелазимо на гласање. Гласање се појединачно „за“ и „против“. Молим г. секретара да прозива посланике.

**Секретар Милаи Мравље** прозива посланике да гласају и они су гласали овако:

Аврамовић Бранко — за  
 Ађић Анте — за  
 Аксентијевић Александар — за  
 Алексић Коста — за  
 Алиловић Шафир — за  
 Анђелиновић Гргур Будислав Др. — отсутан  
 Анић Мића Др. — отсутан  
 Антонијевић Душан — отсутан  
 Антуновић Јосип — отсутан  
 Аранђеловић Јован — за  
 Ауер Људевит Др. — за  
 Бабамовић Јордан — за  
 Бајић Салих — за  
 Бањац Љубомир — за  
 Бараћ Бранко Др. — отсутан  
 Барле Јанко — отсутан  
 Батинић Јозо — за  
 Бачић Стјепан Др. — за  
 Бенко Јосип — отсутан  
 Бешировић Димитрије Р. — за  
 Богдановић Исо — за  
 Божић Милан — за  
 Борисављевић Страхиња — отсутан  
 Брушија Радослав — за  
 Будишин Стеван — за  
 Буквић Александар — за  
 Буновић Милан — за  
 Ваљавец Стјепан — отсутан  
 Варда Север — за  
 Васиљевић Стеван Др. — за  
 Величковић Миладин — за  
 Вељковић Вељко — за  
 Видаковић Витомир — за  
 Видић Јеша Др. — за  
 Видовић Богдан Др. — за  
 Војиновић Јован В. — отсутан  
 Вошњак Богумил Др. — за  
 Вујић Димитрије В. — за  
 Вукићевић Богић Др. — за  
 Гаврачичић Отон Др. — за  
 Гавриловић Ото — за  
 Гајшек Карло — отсутан  
 Главички Божић Др. — отсутан  
 Господнетић Фрањо — отсутан  
 Грајић Перо — отсутан  
 Грба Милован Др. — отсутан  
 Грбић Емилијан — за  
 Грђић Васиљ — за  
 Грубановић Милаи — за  
 Грубер Фрањо Др. — отсутан  
 Давидовић Витомир — за  
 Даниловић Живко — за  
 Деметровић Јурај — за  
 Дервишић Ђулага — за  
 Димитријевић Мита — за  
 Димитријевић Хађи Тодор — за  
 Добровић Милан С. — за  
 Добровољац Милан Ј. — за  
 Довезенски Јован С. — за

- Додић Александар-Така — за  
 Дошен Мирко Др. — за  
 Драговић Милош П. — за  
 Дрљача Бранко — за  
 Дрмељ Алојзиј — за  
 Дубоковић Јурај — за  
 Ђокић Ристо — за  
 Ђорђевић Владимир — отсутан  
 Ђурић Михаило — отсутан  
 Елеговић Иво Др. — отсутан  
 Живановић Милан — за  
 Живанчевић Михаило — за  
 Живковић Негосим Др. — отсутан  
 Живојиновић Душан М. — отсутан  
 Захарић Чедомир — за  
 Зељковић Бошко — за  
 Земљић Јакоб — за  
 Ивандекић — Ивковић Мирко Др. — за  
 Иванишевић Петар — за  
 Иванчевић Душан — отсутан  
 Исаковић Миливоје Ђ. — за  
 Исаковић Мито — за  
 Јанковић Велизар Др. — отсутан  
 Јевремовић Драгољуб Др. — за  
 Јевтић Животије — за  
 Јевтић Милутин Ал. — за  
 Јевтић Михаило Р. — за  
 Јевтић Радован — отсутан  
 Јелић Милутин — за  
 Јеличић Божка Ц. — отсутан  
 Јеремић Живојин — отсутан  
 Јеремић Тоде Др. — отсутан  
 Јован Андрија — отсутан  
 Јовановић Александар — отсутан  
 Јовановић Ђока — отсутан  
 Јовановић Јова — отсутан  
 Јовичић Добросав — за  
 Кадлџ Хусеин — за  
 Кајмаковић Омер — отсутан  
 Каламатијевић Михаило Р. — за  
 Кандић Јовиша К. — за  
 Катић Милош — за  
 Каћански Стеван — за  
 Кешељевић Никола Др. — за  
 Клинич Антон — за  
 Кнежевић Ловро — отсутан  
 Кнежевић Стјено Др. — за  
 Ковач Анте Љ. — за  
 Ковачевић Драгутин — Карло — отсутан  
 Кожуљ Марко Др. — за  
 Којић Драгутин Др. — отсутан  
 Коман Албин — за  
 Костић Драгутин Др. — за  
 Костић Милорад Ј. Др. — за  
 Краљевић Драган Др. — отсутан  
 Крамер Алберт Др. — отсутан  
 Крафт Стеван Др. — отсутан  
 Крејчи Антон — за  
 Крстаниновић Ристо — отсутан  
 Крстић Владимир — за  
 Крстић Милутин — за  
 Крстић Михаило В. — отсутан  
 Крстић Симо — за  
 Кузмановић Лазар К — отсутан  
 Кујунџић Андрија К. — отсутан  
 Кујунџић Богољуб К. — отсутан  
 Кумануди Коста Др — (претседава)  
 Кунтарић Анте Др. — за  
 Куњашић Јоахим — отсутан  
 Куртовић Војко — за  
 Куртовић Шукрија — за  
 Лазаревић Милован М. — за  
 Лазаревић Тодор Др. — отсутан  
 Лазаревић Теодосије К. — за  
 Лазаревић Филип С. Др. — за  
 Леушић Буро Др. — за  
 Лисавац Младен Др. — за  
 Лончаревић Иван Др. — отсутан  
 Лончар Станко — за  
 Лукић Живан Др. — за  
 Макар Дако — за  
 Максимовић Божићдар — отсутан  
 Максимовић Стјепан — за  
 Маланец Владо Др. — за  
 Маринковић Војислав Др. — отсутан  
 Марјан Буро — за  
 Марјанац Симо — за  
 Маркић Фрањо — за  
 Марковић Миленко Др. — за  
 Марковић Милорад П. — отсутан  
 Марковић Никола — за  
 Марковић Петар К. — за  
 Мастровић Анте Ф. — отсутан  
 Матица Павао — за  
 Матић Ђока Н. — отсутан  
 Мацековић Матија — за  
 Машић Марко — за  
 Метикош Милан Др.:за  
 Мијић Милан Ђ. — за  
 Милетић Вјекослав Др. — отсутан  
 Милетић Владислав — отсутан  
 Милошевић Гавро — за  
 Милошевић Младен П. — за  
 Милутиновић Милнико Р. — за  
 Милутиновић Милорад Ђ. — отсутан  
 Мисирлић Јован Т. — за  
 Митровић Јован Р. — отсутан  
 Михаиловић Илија П. — отсутан  
 Михајловић Светислав Др. — за  
 Мохорић Иван — за  
 Мравље Милан — за  
 Мулалић Мустафа А. — за  
 Најдофер Мирко — отсутан  
 Недељковић Урош П. — за  
 Никић Никола Др. — отсутан  
 Никић Федор Др. — отсутан  
 Никодијевић Аранђел Д. — отсутан  
 Николић Бранко Др. — отсутан  
 Нишковић Тришко — за  
 Нуић Петар Др. — отсутан  
 Њамцул Ранко Др. — за  
 Обрадовић Алекса Ј. — отсутан  
 Остојић Буро Др. — за  
 Павлич Алојзиј — за  
 Палачек Иван Др. — за  
 Парабуџски Ђорђе — отсутан  
 Паранос Шпиро Ф. — отсутан  
 Пахерник Фрањо — за  
 Патриговић Љуба — отсутан  
 Перић Матеј Др. — отсутан  
 Перић Миливоје Ђ. — отсутан  
 Перић Нишко Др. — отсутан  
 Перко Драгутин В. — за

Петковић Милан — за  
 Петовар Ловро — за  
 Петричић Живко Др. — за  
 Петровић Марко — за  
 Пешић Милутин — за  
 Пивко Људевит Др. — за  
 Пиштелић Славко А. Др. — за  
 Погачић Виктор — отсутан  
 Поповић Димитрије Он. — отсутан  
 Поповић Добровоје Гер. Др. — отсутан  
 Поповић Душан — отсутан  
 Поповић Јефтимије — отсутан  
 Поповић Коста Др. — отсутан  
 Поповић Милан В. — отсутан  
 Поповић Милан Др. — за  
 Поповић Светислав Др. — за  
 Праљак Недељко — за  
 Прека Никола — отсутан  
 Прекоршек Иван — за  
 Принцип Јово — за  
 Прша Шиме Др. — отсутан  
 Пустослемшек Раство — за  
 Пуцељ Иван Ј. — за  
 Радивојевић Лазар Љ. — отсутан  
 Радић Иван — отсутан  
 Радовић Саво Др. — за  
 Радовић Милан — отсутан  
 Радовић Миљан — отсутан  
 Рајић Тоша Др. — за  
 Рако Јанко Др. — отсутан  
 Рапе Стане Др. — за  
 Ресели Отмар — отсутан  
 Рорбахер Јулијан Др. — за  
 Савић Аранђел — отсутан  
 Савић Сава В. — отсутан  
 Савковић Илија — отсутан  
 Санго Гавро Др. — за  
 Сарачевић Раденко — за  
 Секулић Милан Др. — за  
 Селић Јоца М. — отсутан  
 Селмановић Алија — за  
 Симић Милорад — отсутан  
 Симоновић Александар М. — за  
 Смиљанић Тома Др. — отсутан  
 Сокић Милоје М. — за  
 Соколовић Никола — за  
 Спасовић Вукашин — за  
 Слахић Владо — за  
 Спиддер Вјекослав — за  
 Спинчић Вјекослав — отсутан  
 Српкић Милан Др. — за  
 Стајкић Јосип — за  
 Стајковић Никола — за  
 Станић Андра — за  
 Станишић Владимир Др. — за  
 Станојевић Драгомир М. — отсутан  
 Станојевић Милутин — отсутан  
 Стефановић Живојин Ар. — за  
 Стевановић Милан — за  
 Степанов Миливој — за  
 Стевановић Милан Р. — отсутан  
 Стефановић Игњат — за  
 Стјић Милан Др. — отсутан  
 Стојадиновић Милосав Др. — отсутан  
 Стојковић Милан Ђ. Др. — отсутан  
 Стошић Стаменко — за  
 Стрезовић Крета — за

Суботић Никола Др. — отсутан  
 Тадић Глигорије Др. — за  
 Теодоровић Војислав — за  
 Толић Игњат М. Др. — за  
 Томић Јакоб — за  
 Тонић Тодор Р. — за  
 Топаловић Милан — за  
 Торомановић Хасан — за  
 Трбић Василије — за  
 Трбојевић Урош Др. — отсутан  
 Трифуновић Љубиша — за  
 Труља Станко — за  
 Трпковић Ставра К. — за  
 Ђирић Ђорђе — за  
 Ђирић Стеван — за  
 Ђуковић Милан — за  
 Узуновић Никола — отсутан  
 Урек Иван — отсутан  
 Урошевић Мирко Ил. — за  
 Урукало Сергије — за  
 Фиданчевић Тома Др. — за  
 Физир Виктор — отсутан  
 Фотирић Арса — отсутан  
 Хајдињак Антон — за  
 Ханжек Лавослав Др. — за  
 Хасанбеговић Авдо Др. — за  
 Хођера Светислав В. — за  
 Хрибар Никола — за  
 Христић Бора — за  
 Цемовић Филип — отсутан  
 Церер Антон — отсутан  
 Цицушевић Методије — за  
 Чорбић Бранко — отсутан  
 Чохаџић Хазим — за  
 Шарковић Тихомир — отсутан  
 Шеатовић Ђуро Р. — отсутан  
 Шега Фердо — за  
 Шелмић Драгић М. — за  
 Шећеров Славко Др. — за  
 Шибеник Станко Др. — отсутан  
 Шиљеговић Владимир — за  
 Шифтар Стеван — за  
 Шнајдар Франсо — за  
 Шуменковић Илија Др. — отсутан  
 Шурмин Ђуро Др. — за

*Претседник Др. Коста Кумануди.* Изволите чути резултат гласања. Гласало је у начелу за овај законски радлог 187 народних посланика, и сви су гласали за. Прелазимо на претрес у појединостима. Како се нико од г.г. народних посланика није пријавио за реч, то ћемо одмах гласати. (*Милутић Сјанојевић:* Молим за реч). Код кога се члана јављате за реч? (*Милутић Сјанојевић:* Ја хоћу да говорим у појединостима). Претрес у начелу је свршен, а ви се изволите јавити за реч у појединостима, кад тај члан дође на ред. Господа народни посланици који буду за прочитани члан седеће, а који су против, устаће. Изволите чути г. известиоца.

*Извештајца:* Милош Драговић чита параграф 1 по извештају одборском.

*Претседник Др. Коста Кумануди:* Прима ли Народна скупштина § 1 како га је г. извештајца прочитао? (Прима.) Објављујем да је § 1 примљен. Изволите чути § 2.

*Извештајца:* Милош Драговић чита § 2 по извештају одбора.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Има реч г. Милутин Станојевић по § 2.

*Милутин Станојевић*: Ова одредба § 2 није била у старом закону. Уопште цео овај нови закон носи карактер далеко строжијих мера, него што је то до сада било, и садржи чак и мере које до сада уопште нису биле практиковане. Тако овде имате предвиђене ценовнике прописане од стране полицијске власти. Ја питам да ли је уопште могуће да те ценовнике прописују полицијске власти. То је, господо, неподношљиво и штетно за интересе трговине и ја предлажем да се то изврши у споразуму са надлежним привредним коморама.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина § 2 онако како је предложен и прочитан од стране г. известиоца? (Прима). Објављујем да је § 2 примљен. Изволите чути § 3.

*Извештач* Милош Драговић чита § 3.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина овако прочитани § 3? (Прима). Објављујем да је § 3 примљен. Изволите чути § 4.

*Извештач* Милош Драговић чита § 4.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина овако прочитани § 4? (Прима). Објављујем да је § 4 примљен. Изволите чути § 5.

*Извештач* Милош Драговић чита § 5.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина овако прочитани § 5. (Прима). Објављујем да је § 5 примљен. Изволите чути § 6.

*Извештач* Милош Драговић чита § 6.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина овако прочитани § 6? (Прима). Објављујем да је § 6 примљен. Изволите чути § 7.

*Извештач* Милош Драговић чита § 7.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина овако прочитани § 7? (Прима). Објављујем да је § 7 примљен. Изволите чути § 8.

*Извештач* Милош Драговић чита § 8.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина овако прочитани § 8? (Прима). Објављујем да је § 8 примљен. Изволите чути § 9.

*Извештач* Милош Драговић чита § 9.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Има реч код § 9 г. Милутин Станојевић.

*Милутин Станојевић*: Овај параграф, ма како да се употреби правилно, опет могу бити толико велике злоупотребе, јер сте поверили читав ред трговаца и оних посредника утицају једног службеника, једног пандура, и ако тај достави ма ког угледног грађанина да се огрешно о закон о сузбијању скупоће, тај може да буде осуђен и при томе нема другог апелета. Питам ја вас, да ли би ико од вас пристао да буде осуђен на овакву једну доставу и да нема апелета.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина § 9 онако како је предложен и прочитан од стране г. известиоца? (Прима). Објављујем да је § 9 примљен. Изволите чути § 10.

*Извештач* Милош Драговић чита § 10.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина овако прочитан § 10? (Прима). Објављујем да је § 10 примљен. Изволите чути § 11.

*Извештач* Милош Драговић чита § 11.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Код § 11 има реч г. Милутин Станојевић.

*Милутин Станојевић*: Овај је параграф у вези са § 9, и по овоме параграфу ако један службеник

општински дозначи некога, да је продао скупље робу, и да нема цене на роби, следују одмах тешке казне, и одмах извршине, нема апелате. То су тако строге мере, можда мере равне каквом ванредном закону у ванредним приликама. Стављате цео трговачки свет у тежак положај. Ви који нисте трговци, размислите о ономе о чему гласате. Сматрао сам за дужност да вас на то упозорим, да се види да је било народних посланика у Народној скупштини, који су упозоравали на последице овакве одредбе.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Има реч г. извештач.

*Извештач* Милош Драговић: Молим вас лепо, тачна је констатација г. Станојевића да су ове одредбе тешке. Али, господо, зато су и преко потребне, јер несавесна спекулација мора се сузбијати хитно и мало драконски. Зато не могу да примим приметбу господина Станојевића.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина § 11 како је предложен? (Прима). Параграф 11 је примљен. Изволите чути даље.

*Извештач* Милош Драговић чита § 12.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина § 12 како је предложен? (Прима). § 12 је примљен. Изволите чути даље.

*Извештач* Милош Драговић чита § 13.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Прима ли Скупштина § 13 како је предложен? (Прима). § 13 је примљен. Изволите чути даље.

*Извештач* Милош Драговић чита § 14.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина § 14? (Прима). § 14 је примљен. Изволите чути даље.

*Извештач* Милош Драговић чита § 15.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина § 15? (Прима). § 15 је примљен. Изволите чути даље.

*Извештач* Милош Драговић чита § 16.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина § 16? (Прима). § 16 је примљен. Изволите чути даље.

*Извештач* Милош Драговић чита § 17.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина § 17? (Прима). § 17 је примљен. Изволите чути даље.

*Извештач* Милош Драговић чита § 18.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина § 18? (Прима). § 18 је примљен. Изволите чути даље.

*Извештач* Милош Драговић чита § 19.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина § 19? (Прима). § 19 је примљен. Изволите чути даље.

*Извештач* Милош Драговић чита § 20.

*Претседник* Др. Коста Кумануди: Код овога параграфа јавно се за реч господина Милишко Милутиновић.

*Милишко Милутиновић*: Господо народни посланици, § 20 гласи: „При свакој општинској власти образоваће се „Одбор за одређивање цена животних намирница“. Његова је дужност да контролише циљенице поменуте у ставу 3 § 5 овог закона; да по времену, према потреби, одређује максималне цене животним намирницама, које ће надлежна полицијска власт објављивати, као ценовник, по коме се морају продавати намирнице, (најскупље) и да на позив власти врши потребно вештачење.



Чланове овог одбора одређује општинска власт из редова: занатлија, трговаца, индустријалаца и потрошача“.

Ја се не бих сложио са овим из разлога тога, што овде улазе само занатлије, трговци, индустријалци и остали потрошачи. Боље би било да је овде одређено колико да уђу земљорадника у тај одбор. Од куда ће занатлије, трговци и индустријалци моћи правилно да дају цене земљорадничким производима кад они не знају какве муке земљорадник поднесе док то произведе.

Ја бих био за то, да се овде дода толико, да половина сељака уђе у тај одбор. (Један глас: Овај Закон за произвођача не важи!) Како да не важи? Они ће одређивати цене. (*Министар Социјалне Политике Иван Пуцељ*: Сељаку је слободно продавати!) Тиме се, господо, обара цена наших производа. Доћиће онај, који ће резати таку производима, које сељак продаје. Ја бих био зато, да уђе бар половина сељака у тај одбор.

*Прејседник Др. Коста Кумануди*: Има реч г. известилац.

*Извештач Милош Драговић*: Господо, ово се не односи на произвођаче, на сељаке, који су слободни да продају! Уређивање цене има да сузбије несавесну спекулацију.

*Прејседник Др. Коста Кумануди*: Прима ли Народна скупштина § 20 како је предложен? (Прима). § 20 примљен је.

Изволите чути § 21.

*Извештач Милош Драговић* чита § 21.

*Прејседник Др. Коста Кумануди*: Прима ли Народна скупштина § 21? (Прима). § 21 примљен је.

Изволите чути § 22.

*Извештач Милош Драговић* чита § 22.

*Прејседник Др. Коста Кумануди*: Има реч г. Витомир Давидовић.

*Витомир Давидовић*: Господо, код овога § 22, код првога става, предвиђа се: „Фонд за исхрану сиротиње постоји код Држ. Хипотекарне банке у Београду“. Ја сам и у Одбору био за то, да се овај фонд установи код Прив. Аграрне банке. Био сам зато, што се сви фондови концентришу код Држ. Хипотекарне банке, која дели кредит искључиво једној класи, која живи у вароши, а Аграрна банка дели само кредит селу и привредницима на селу. Да би имала више средстава и да би могла помагати привреду, треба и њој да доделимо неки фонд. Најлогичније је, да буде овај фонд, који је у тесној вези са привредом, а то је фонд за исхрану сиротиње. Зато бих био за то, да се у први став у § 22 измени, и место речи „Државне Хипотекарне банке у Београду“, да се стави: „Привилеговане аграрне банке А. Д. у Београду“.

*Прејседник Др. Коста Кумануди*: Има реч г. Шега.

*Фердо Шега*: Господо, са разлога, које сам навео пре у главној расправи, предлажем, да овим фондом управљају самоуправни тела односно бановине.

*Прејседник Др. Коста Кумануди*: Има реч г. известилац.

*Извештач Милош Драговић*: Господо, уобичајена је пракса, да сви фондови постоје код Државне Хипотекарне банке. Према томе да се сада одузима овај фонд од Држ. Хипотекарне банке и предаје Привилегованој аграрној банци, сматрам да је не-

потребно, те ову примедбу г. Давидовића не могу примити.

Друго, да овим фондом рукују самоуправни тела, мислим, да би било нецелисходно решење, јер ми, који смо из јужних крајева, нећемо се огрешити о Закон о сузбијању скупоће животних намирница, а треба да осетимо и ми мало благодети од ових казни из Београда. Према томе не могу овај предлог примити.

*Прејседник Др. Коста Кумануди*: Прима ли Народна скупштина § 22 како је предложен? (Прима). Параграф 22 је примљен.

Изволите чути § 23.

*Извештач Милош Драговић* чита § 23 по предлогу одбора.

*Прејседник Др. Коста Кумануди*: Прима ли Народна скупштина предложени § 23. (Прима)? Оглашујем да је § 23 примљен. Изволите чути даље.

*Извештач Милош Драговић* чита § 24 по предлогу одбора.

*Прејседник Др. Коста Кумануди*: Прима ли Народна скупштина предложени § 24? (Прима). Оглашујем да је § 24 примљен. Изволите чути даље.

*Извештач Милош Драговић* чита § 25 према предлогу одбора.

*Прејседник Др. Коста Кумануди*: Прима ли Народна скупштина прочитани § 25? (Прима). Оглашујем да је § 25 примљен. Изволите чути даље.

*Извештач Милош Драговић* чита § 26 по предлогу одбора.

*Прејседник Др. Коста Кумануди*: Прима ли Народна скупштина прочитани § 26? (Прима). Оглашујем да је § 26 примљен, и тиме је овај законски предлог изгласан у појединостима. Сад ћемо гласати у целини. Гласаће се појединачно за и *пројаве*. Молим г. секретара да изврши прозивку господе народних посланика.

*Секретар Милан Мравље* прозива народне посланике, који су гласали овако:

Аврамовић Бранко — отсутан

Ађић Анте — отсутан

Аксентијевић Александар — отсутан

Алексић Коста — отсутан

Алиловић Шафир — отсутан

Анђелиновић Гргур Будислав Др. — отсутан

Анић Мића Др. — отсутан

Антонијевић Душан — отсутан

Антуновић Јосип — отсутан

Аранђеловић Јован — отсутан

Ауер Људевит Др. — за

Бабамовић Јордан — за

Баљић Салих — за

Бањац Љубомир — за

Бараћ Бранко Др. — отсутан

Барле Јанко — отсутан

Батинић Јозо — отсутан

Бачић Стјепан Др. — отсутан

Бенко Јосип — отсутан

Бешировић Димитрије Р. — отсутан

Богдановић Исо — отсутан

Божић Милан — за

Борисављевић Страхња — отсутан

Брушија Радослав — за

Будишин Стеван — за

Буквић Александар — отсутан

Буновић Милан — за

Ваљавец Стјепан — отсутан

- Варда Север — отсутан  
 Васиљевић Стеван Др. — за  
 Величковић Миладин — отсутан  
 Вељковић Вељко — за  
 Видаковић Витомир — отсутан  
 Видић Јеша Др. — за  
 Видовић Богдан Др. — за  
 Војиновић Јован В. — отсутан  
 Вошњак Богумил Др. — за  
 Вујић Димитрије В. — отсутан  
 Вукићевић Богић Др. — за  
 Гавранчић Отои Др. — отсутан  
 Гавриловић Ото — отсутан  
 Гајшек Карло — отсутан  
 Главички Божидар — отсутан  
 Господнетић Фрањо — отсутан  
 Грајић Перо — отсутан  
 Грба Милован Др. — отсутан  
 Грбић Емилијан — отсутан  
 Грђић Васиљ — за  
 Грубановић Милан — отсутан  
 Грубер Фрањо Др. — отсутан  
 Давидовић Витомир — за  
 Даниловић Живко — за  
 Деметровић Јурај — отсутан  
 Дервишић Булага — отсутан  
 Димитријевић Мита — отсутан  
 Димитријевић Хаџи Тодор — отсутан  
 Добровић Милан С. — отсутан  
 Добровољац Милан Ј. — за  
 Довезенски Јован С. — за  
 Додић Александар-Така — отсутан  
 Дошен Мирко Др. — отсутан  
 Драговић Милош П. — за  
 Дрљача Бранко — отсутан  
 Дрмељ Алојзиј — за  
 Дубоковић Јурај — за  
 Ђокић Ристо — отсутан  
 Ђорђевић Владимир — отсутан  
 Ђурић Михаило — отсутан  
 Елеговић Иво Др. — отсутан  
 Живановић Милан — отсутан  
 Живанчевић Михајло — отсутан  
 Живковић Негосим Др. — отсутан  
 Живојиновић Душан М. — отсутан  
 Захарић Чедомир — за  
 Зелковић Бошко — за  
 Земљић Јакоб — отсутан  
 Ивандекић-Ивковић Мирко Др. — отсутан  
 Иванишевић Петар — за  
 Иванчевић Душан — отсутан  
 Исаковић Миливоје Ђ. — отсутан  
 Исаковић Мито — отсутан  
 Јанковић Велизар Др. — отсутан  
 Јевремовић Драгољуб Др. — за  
 Јевтић Животије — отсутан  
 Јевтић Милутин Ал. — за  
 Јевтић Михајло Р. — отсутан  
 Јевтић Радован — отсутан  
 Јелић Милутин — за  
 Јеличић Божа Ц. — отсутан  
 Јеромић Живојин — отсутан  
 Јеремић Тоде Др. — отсутан  
 Јован Андрија — отсутан  
 Јовановић Александар — отсутан  
 Јовановић Ђока — отсутан  
 Јовановић Јова — отсутан  
 Јовичић Добросав — за  
 Кадић Хусеин — за  
 Кајмаковић Омер — за  
 Каламатијевић Михаило Р. — за  
 Кандић Јовиша К. — за  
 Катић Милош — за  
 Каћански Стеван — отсутан  
 Кешељевић Никола Др. — за  
 Клинци Антон — за  
 Кнежевић Ловро — отсутан  
 Кнежевић Стјепо Др. — за  
 Ковач Анте Љ. — за  
 Ковачевић Драгутин-Карло — отсутан  
 Кожуљ Марко Др. — за  
 Којић Драгутин Др. — отсутан  
 Коман Албин — за  
 Костић Драгутин Др. — за  
 Костић Милорад Ј. Др. — отсутан  
 Краљевић Драган Др. — отсутан  
 Крамер Алберт Др. — отсутан  
 Крафт Стеван Др. — отсутан  
 Крејчи Антон — за  
 Крстановић Ристо — отсутан  
 Крстић Владимир — за  
 Крстић Милутин — отсутан  
 Крстић Михаило В. — отсутан  
 Крстић Симо — за  
 Кузмановић Лазар К. — отсутан  
 Кујунџић Андрија К. — за  
 Кујунџић Богољуб К. — отсутан  
 Кумануди Коста Др. — (претседава)  
 Кунтарић Анте Др. — за  
 Куњашић Јоахим — отсутан  
 Куртовић Војко — отсутан  
 Куртовић Шукрија — за  
 Лазаревић Милован М. — отсутан  
 Лазаревић Тодор Др. — отсутан  
 Лазаревић Теодосије К. — за  
 Лазаревић Филип С. Др. — за  
 Леушић Буро Др. — за  
 Лисавац Младен Др. — за  
 Лончаревић Иван Др. — отсутан  
 Лончар Станко — отсутан  
 Лукић Живан Др. — за  
 Макар Дако — за  
 Јаксимовић Божидар — отсутан  
 Максимовић Стјепан — отсутан  
 Маланчец Владо Др. — за  
 Маринковић Војислав Др. — отсутан  
 Марјан Буро — отсутан  
 Марјанац Симо — за  
 Маркић Фрањо — отсутан  
 Марковић Миленко Др. — отсутан  
 Марковић Милорад П. — за  
 Марковић Никола — отсутан  
 Марковић Петар К. — отсутан  
 Мastroвић Анте Ф. — отсутан  
 Матица Павао — отсутан  
 Матић Ђока Н. — за  
 Мацековић Матија — отсутан  
 Машин Марко — за  
 Метикош Милан Др. — отсутан  
 Мијић Милан Ђ. — отсутан  
 Милетић Вјекослав Др. — отсутан  
 Милетић Владислав — отсутан  
 Милошевић Гавро — за  
 Милошевић Младен П. — за

- Милутиновић Милинко Р. — отсузан  
 Милутиновић Милорад Ђ. — отсузан  
 Мисирлић Јован Т. — за  
 Митровић Јован Р. — отсузан  
 Михаиловић Илија П. — отсузан  
 Михајловић Светислав Др. — отсузан  
 Мохорић Иван — за  
 Мравље Милан — за  
 Мулалић Мустафа А. — за  
 Најдорфер Мирко — отсузан  
 Недељковић Урош П. — за  
 Никић Никола Др. — отсузан  
 Никић Федор Др. — отсузан  
 Никодијевић Аранђел Д. — отсузан  
 Николић Бранко Др. — за  
 Нинковић Тришко — за  
 Нуић Петар Др. — отсузан  
 Њамцул Ранко Др. — за  
 Обрадовић Алекса Ј. — отсузан  
 Остојић Ђуро Др. — за  
 Павлич Алојзиј — отсузан  
 Палечек Иван Др. — отсузан  
 Парабушки Борђе — за  
 Паранос Шпиро Ф. — отсузан  
 Пахерник Фрањо — за  
 Патриогић Љуба — отсузан  
 Перић Матеј Др. — за  
 Перић Миливоје Ђ. — отсузан  
 Перић Нинко Др. — отсузан  
 Перко Драгутин В. — за  
 Петковић Милан — отсузан  
 Петовар Ловро — за  
 Петричић Живко Др. — за  
 Петровић Марко — отсузан  
 Пеша Милутин — за  
 Пивко Људевит Др. — за  
 Пиштелић Славко А. Др. — за  
 Погачник Виктор — отсузан  
 Поповић Димитрије Он. — отсузан  
 Поповић Добривоје Гер. Др. — отсузан  
 Поповић Душан — отсузан  
 Поповић Јефтимије — отсузан  
 Поповић Коста Др. — отсузан  
 Поповић Милан В. — отсузан  
 Поповић Милан Др. — отсузан  
 Поповић Светислав Др. — отсузан  
 Праљак Недељко — отсузан  
 Прека Никола — отсузан  
 Прекоршек Иван — отсузан  
 Прицић Јово — отсузан  
 Прша Шиме Др. — отсузан  
 Пустослемшек Расто — за  
 Пуцељ Иван Ј. — за  
 Радовијевић Лазар Љ. — отсузан  
 Радић Иван — отсузан  
 Радовић Саво Др. — за  
 Радовић Милан — отсузан  
 Радовић Миљан — за  
 Рајић Тоша Др. — отсузан  
 Рако Јанко Др. — отсузан  
 Рапе Стане Др. — за  
 Ресели Отмар — отсузан  
 Рорбахер Јулијан Др. — за  
 Савић Аранђел — отсузан  
 Савић Сава В. — отсузан  
 Савковић Илија — отсузан  
 Санто Гавро Др. — отсузан  
 Сарачевић Раденко — отсузан  
 Секулић Милан Др. — за  
 Селић Јоца М. — отсузан  
 Селмановић Алија — за  
 Симић Милорад — отсузан  
 Симовић Александар М. — отсузан  
 Смиљанић Тома Др. — отсузан  
 Сокић Милоје М. — за  
 Соколовић Никола — за  
 Спасић Вукашин — за  
 Спахић Владо — отсузан  
 Спиндлер Вјекослав — за  
 Спинчић Вјекослав — отсузан  
 Сршкић Милан Др. — отсузан  
 Стажић Јосип — за  
 Стајковић Никола — отсузан  
 Станић Андра — отсузан  
 Станишић Владимир Др. — за  
 Станојевић Драгомир М. — отсузан  
 Станојевић Милутин — отсузан  
 Стевановић Живојин Ар. — отсузан ,,  
 Стевановић Милан — отсузан  
 Степанов Миливој — отсузан  
 Стевановић Милан Р. — отсузан  
 Стефановић Игњат — отсузан  
 Стијић Милан Др. — отсузан  
 Стојадиновић Милосав Др. — отсузан  
 Стојковић Милан Ђ. Др. — отсузан  
 Стошић Стаменко — отсузан  
 Стрезовић Крета — отсузан  
 Суботић Никола Др. — за  
 Тадић Глигорије Др. — за  
 Теодоровић Војислав — отсузан  
 Толић Игњат М. Др. — за  
 Томић Јакоб — отсузан  
 Тонић Тодор Р. — за  
 Топаловић Милан — отсузан  
 Торомановић Хасан — отсузан  
 Трбић Василије — за  
 Трбојевић Урош Др. — за  
 Трифуновић Љубиша — отсузан  
 Тркуља Станко — за  
 Трлковић Ставра К. — отсузан  
 Ђирић Борђе — за  
 Ђирић Стеван — за  
 Ђуковић Милан — за  
 Узумовић Никола — отсузан  
 Урек Иван — отсузан  
 Урошевић Мирко Ил. — отсузан  
 Урукало Сергије — за  
 Фиданчевић Тома Др. — за  
 Физир Виктор — отсузан  
 Фотирић Арса — отсузан  
 Хајдињак Антон — за  
 Ханжек Лавослав Др. — за  
 Хасанбеговић Авдо Др. — за  
 Хођера Светислав В. — за  
 Хрибар Никола — за  
 Христић Бора — за  
 Цемовић Филип — за  
 Церер Антон — отсузан  
 Ципушевић Методије — за  
 Чорбић Бранко — отсузан  
 Чохаџић Хазим — за  
 Шарковић Тихомир — отсузан  
 Шеатовић Ђуро Р. — отсузан  
 Шега Фердо — за

Шелмић Драгић М. — за  
 Шећеров Славко Др. :— отсутан  
 Шибеник Станко Др. — отсутан  
 Шиљеговић Владимир — за  
 Шифтар Стеван — за  
 Шнајдар Фрањо — за  
 Шуменковић Илија Др. — отсутан  
 Шурмин Ђура Др. — за

*Претседник Др. Коста Кумануди:* Изволите чути резултат гласања. Гласало је за овај законски предлог у коначном гласању 156 народних посланика од

којих је 155 гласало за, а један против. Према томе је овај законски предлог примљен у целини већином гласова. У смислу § 64 Устава овај ће законски предлог бити упућен на даљи рад Сенату. Прелазимо на трећу тачку дневног реда: Претрес извештаја Финансијског одбора о увођењу у живот међународног уговора и споразума. Има реч извештај г. Кунтарић.

*Извештај Др. Анте Кунтарић* чита извештај Финансијског одбора који гласи:

### ПРЕТСЕДНИКУ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

Част ми је у прилогу под /1 доставити „Предлог Закона о увођењу у живот међународних уговора и споразума“ с молбом да се исти поднесе Народном претставништву на решење.

У исто време част нам је под /2 доставити Указ Његовог Величанства Краља од 9 априла 1932 године I.Бр. 10360-0, којим смо овлашћени да можемо Предлог овога Закона поднети Народном претставништву на решење.

Претседник Министарског Савета  
 Министар иностраних послова,  
**Др. В. Маричковић**, с. р.  
 Заступник Министра трговине и  
 индустрије  
 Министар пољопривреде,  
**Јурај Деметровић**, с. р.

### МИ АЛЕКСАНДАР I ПО МИЛОСТИ БОЖЈОЈ И ВОЉИ НАРОДНОЈ КРАЉ ЈУГОСЛАВИЈЕ

На предлог Нашег Министра иностраних послова и Нашег заступника Министра трговине и индустрије, Нашег Министра пољопривреде, а по саслушању Нашег Министарског савета, решили смо и решавамо:

Овлашћује се Наш Министар иностраних послова и Наш заступник Министра трговине и индустрије, Наш Министар пољопривреде, да могу на основу члана 63 Устава Краљевине Југославије поднети Народном Претставништву на решавање:

Предлог закона о увођењу у живот међународних уговора и споразума.

Наш Министар иностраних послова и Наш заступник Министра трговине и индустрије, Наш Министар пољопривреде нека изврше овај Указ.

АЛЕКСАНДАР, с. р.

I.Бр. 10360-0.

9 априла 1932 године

Београд

Претседник Министарског савета,  
 Министар иностраних послова,  
**Др. В. Маричковић**, с. р.

Заступник Министра трговине и  
 индустрије, Министар пољопривреде,  
**Јурај Деметровић**, с. р.

## ПРЕДЛОГ ЗАКОНА

О

### УВОЂЕЊУ У ЖИВОТ МЕЂУНАРОДНИХ УГОВОРА И СПОРАЗУМА

§ 1

Овлашћује се Министарски савет да може и пре одобрења Народног претставништва, када се за то укаже потреба на предлог Министра иностраних

послова и Министра трговине и индустрије својим решењем увести у живот и одредити неодложну примену уговора и споразума, склопљених са страним државама у сврху регулисања привредних односа

између наше Краљевине и односних земаља. Овако уведени у живот уговори и споразуми поднеће се истовремено Народном претставништву на одобрење.

НАРОДНА СКУПШТИНА  
КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ  
ФИНАНСИЈСКИ ОДБОР

Бр. 183

12 априла 1932 године у Београду

НАРОДНОЈ СКУПШТИНИ,

Част нам је поднети извештај о Закону о увођењу у живот међународних уговора и споразума предложеног од Г. Претседника Министарског савета, Министра иностраних послова и заступника Министра трговине и индустрије и Министра пољопривреде.

Финансијски одбор проучио је овај законски предлог и предлаже, да се овај прими у овој стилизацији.

Предлог закона о овлашћењу за неодложиву примену међународних уговора и споразума.

§ 1

У смислу става 3 § 65 Устава овлашћује се Министарски савет, па може и пре одобрења Народног претставништва када се за то укаже државна потреба, на предлог Министра иностраних послова, Министра трговине и индустрије својим решењем одредити неодложну примену уговора и споразума закључених са стварним државама у сврху регулисања привредних односа између наше Краљевине и односних земаља а предложених на обављењу Народном претставништву.

§ 2

Овај Закон ступа у живот кад га Краљ потпише, а обавезну снагу добива даном обнародовања у

Београд 12 априла 1932.

Секретар,  
Др. Анте Кунтарић, с. р.

§ 2

Овај Закон ступа у живот кад га Краљ потпише, а обавезну снагу добија даном обнародовања у „Службеним новинама“.

„Службеним новинама“ и престаје важити 1 априла 1933.

Ове измене учињене су из разлога, што је Финансијски одбор Народне скупштине желео, да доведе у склад текст Закона са ставом 1 и 3 чл. 65 Устава.

У § 2 учињене су измене и ограничен је рок трајања овог Закона из разлога да се тачно утврди рок трајања овлашћења за неодложну примену међународних уговора и споразума и да се не би схватило, да овлашћење за неодложну примену међународних уговора и споразума без претходног одобрења Народног претставништва које је потребно по ставу 1 чл. 65 Устава има сталан карактер, него привремен и ограничен рок.

За известноца одређен је Др. Анте Кунтарић.

Претседник,  
Др. Нинко Перић, с. р.

Чланови:

Коста Алексић с. р., Н. Н. Михајловић с. р., М. Р. Степановић с. р., Јак. С. Томвић с. р., Богумил Вошњак с. р., Милан Н. Радоњић с. р., Андра К. Кујунџић с. р., Антон Крејчи с. р., Ловро Петовар с. р., Божа Ц. Јеличић с. р., Влад. Милетић с. р., Др. Ст. Шећеров с. р., Др. Ђ. Шурмин с. р., М. Добровић с. р., Ото Гавриловић с. р., Др. Светислав Поповић с. р., Виктор Погачић с. р., Дим. Он. Поповић с. р.

Претседник Др. Коста Кумануди: Има реч заступник Министра трговине и индустрије, Министар пољопривреде Господин Деметровић.

Заступник Министра трговине и индустрије, Министар пољопривреде Јурај Деметровић: Господи народни посланици, тешка привредна криза и њен утицај на економске прилике у појединим земаљама, нарочито у погледу спољно трговинских односа и њиховог регулисања изазива и ствара у последње време потребу хитних измена и допуна у већ постојећим уговорима и конвенцијама економске природе, или чак потребу склапања и неодложне примене нових таквих уговора, споразума, накнадних споразума, допунских протокола ит.д. Са завођењем или појачавањем увоза, а нарочито са учестаним декретавањем разних девизно-политичких мера и контролисањем и везивањем промета девиза и ва-

лута, — та потреба за хитним изменама и допунама у постојећем уговорном режиму трговинских односа појединих земаља необично се појачала. То је свуда настало па и код нас. На све стране у Европи закључују се споразуми о клирингу са кратким роковима од 3 или 6 месеци и накнадним преговарањима, која се често већ у самим тим споразумима предвиђају, или се закључују споразуми или разне допуне и измене у важећим трговинским уговорима, а специјално у њиховим тарифним деловима, или споразуми о увозним контингентима, обичним или царинским и, што је нарочито потребно нагласити, са хитним увођењем у живот тих мера и стварањем нових установа за њихово спровођење.

Постало је обично да се уговара увођење у живот тих и таквих споразума, накнадних споразума, протокола ит.д. још одмах са даном њиховог пот-

писивања, не чекајући на размену ратификација. С обзиром на такво стање постало је потребно и за нас стварање законске могућности за такво држање и поступање с наше стране за прилагођавање нових приликама и околностима, што све изискује добро схваћени интереси наше спољне трговине а нарочито потребе за штоповољнијим и лакшим експортом наших пољопривредних производа, чији се промет и увоз, као што је добро познато, у иностранству све више ограничава или отежава разним мерама, забранама, ограничењима, контингентирањем или монополом.

Да би се и наша земља могла прилагодити потребама, што их је донело то ново стање и те отежане прилике, подноси се овај Законски предлог, како би се и код нас ново уговорене мере и споразуми са релативно кратким роком трајања и потребом неодложног или што је могуће бржег увођења у живот, могли одмах применити и регулисати њихово практично спровођење или контролисање тога спровођења. То изискују интереси наше привреде и наше трговине, а специјално нашег извоза и пласирања аграрних производа, и стога овај Законски предлог долази да задовољи једну стварну и хитну потребу. Из тих разлога Краљевска влада поднела је овај Законски предлог и мени је част замолити вас да га примите. Он не претставља ништа изузетно од нашег уставног прописа; шта више сам Устав у своме члану 65 предвиђа могућност оваквог законског овлашћења. И одбор расправљајући Предлог, који му је упутила Влада, жели још што више да истакне то на тај начин, што се у самом том законском овлашћењу позива на односни параграф Земаљског Устава.

Како рекох, господо, из тих разлога молим Народну скупштину да овај Законски предлог прихвати, јер је он потребан са обзиром на овлашћења у њему садржана, да се може одговарајући данашњим приликама водити спољна трговинска политика, на начин како ће што више да обезбеди наше интересе. (Чује се: Тако је. — Пљескање).

*Претседник* Др. Коста Кумауди: Нема више говорника. Претрес у начелу је готов. Прелазимо на гласање. Гласаће се поименично за и против. Изволите чути прозивку.

*Секретар* Милан Мравље прозива посланике да гласају и они су гласали овако:

Аврамовић Бранко — отсутан  
 Ађић Анте — отсутан  
 Аксентијевић Александар — отсутан  
 Алексић Коста — за  
 Алиловић Шафир — за  
 Анђелиновић Гргур Будослав Др. — отсутан  
 Анић Мића Др. — отсутан  
 Антонијевић Душан — отсутан  
 Антуновић Јосип — за  
 Аранђеловић Јован — за  
 Ауер Људевит Др. — отсутан  
 Бабаковић Јордан — за  
 Баљић Салих — отсутан  
 Бањац Љубомир — отсутан  
 Бараћ Бранко Др. — отсутан  
 Барле Јанко — за  
 Батинић Јозо — отсутан  
 Бачић Стјепан Др. — за  
 Бенко Јосип — отсутан  
 Бешировић Димитрије Р. — за

Богдановић Исо — отсутан  
 Божић Милан — за  
 Борисављевић Страхиња — за  
 Брушија Радослав — отсутан  
 Будишин Стеван — отсутан  
 Вуквић Александар — отсутан  
 Буновић Милан — за  
 Ваљаец Стјепан — отсутан  
 Варда Север — отсутан  
 Васиљевић Стеван Др. — отсутан  
 Величковић Миладин — за  
 Вељковић Вељко — за  
 Видаковић Витомир — за  
 Видић Јеца Др. — за  
 Видовић Богдан Др. — за  
 Војиновић Јован В. — отсутан  
 Вошњак Богумил Др. — за  
 Вујић Димитрије В. — отсутан  
 Вукићевић Божидар Др. — за  
 Гавранчић Отон Др. — за  
 Гавриловић Ото — за  
 Гајшек Карло — отсутан  
 Главички Божидар — отсутан  
 Господиетић Фрањо Др. — отсутан  
 Грајић Перо — отсутан  
 Грба Милован Др. — отсутан  
 Грбић Емилијан — отсутан  
 Грђић Васиљ — за  
 Грубановић Милан — отсутан  
 Грубер Фрањо Др. — отсутан  
 Давидовић Витомир — за  
 Даниловић Живко — за  
 Деметровић Јурај — за  
 Дервишић Ђулага — за  
 Димитријевић Мита — за  
 Димитријевић Хаџи-Тодор — отсутан  
 Добровић Милан С. — отсутан  
 Добровољац Милан Ј. — за  
 Довезенски Јован С. — за  
 Додић Александар-Така — отсутан  
 Дошен Мирко Др. — за  
 Драговић Милош П. — за  
 Дрљача Бранко — отсутан  
 Дрмељ Алојзиј — за  
 Дубоковић Јурај — отсутан  
 Ђокић Ристо — за  
 Ђорђевић Владимир — за  
 Ђурић Михаило — за  
 Елеговић Иво Др. — отсутан  
 Живановић Милан — за  
 Живанчевић Михаило — за  
 Живковић Негосим Др. — отсутан  
 Живковић Петар Р. — отсутан  
 Живојиновић Душан М. — отсутан  
 Захарић Чедомир — за  
 Зељковић Бошко — отсутан  
 Земљић Јакоб — за  
 Ивандекић-Ивковић Мирко Др. — за  
 Иванишевић Петар — за  
 Иванчевић Душан — за  
 Исаковић Миливоје Ђ. — отсутан  
 Исаковић Мита — за  
 Јанковић Велизар Др. — отсутан  
 Јевремовић Драгољуб Др. — отсутан  
 Јевтић Животић — за  
 Јевтић Милутин Ал. — за  
 Јевтић Михаило Р. — за

- Јевтић Радован — за  
 Јелић Милутић — за  
 Јеличић Божа Ц. — за  
 Јеремич Живојин — за  
 Јеремич Тоде Др. — за  
 Јован Андрија — отсуван  
 Јовановић Александар — отсуван  
 Јовановић Јова — отсуван  
 Јовичић Добросав — за  
 Кадич Хусеин — за  
 Кајмаковић Омер — за  
 Каламатијевић Михаило Р. — за  
 Кандић Јовиша К. — за  
 Катић Милош — отсуван  
 Кабански Стеван — за  
 Кешељевић Никола Др. — за  
 Клинич Антон — за  
 Кнежевић Ловро — отсуван  
 Кнежевић Стјепан Др. — отсуван  
 Ковач Анте Љ. — за  
 Ковачевић Драгутин — Карло — отсуван  
 Кожуљ Марко Др. — за  
 Којић Драгутин Др. — отсуван  
 Коман Албин — за  
 Костић Драгутин Др. — отсуван  
 Костић Милорад Ј. Др. — отсуван  
 Краљевић Драган Др. — за  
 Крамер Алберт Др. — отсуван  
 Крафт Стеван Др. — отсуван  
 Крејчи Антон — за  
 Крстановић Ристо — отсуван  
 Кретић Владимир — за  
 Кретић Милутић — за  
 Кретић Михаило В. — отсуван  
 Кретић Симо — за  
 Кузмановић Лазар К. — отсуван  
 Кујунџић Андрија К. — отсуван  
 Кујунџић Богољуб К. — отсуван  
 Кумануди Коста Др. — отсуван  
 Кунтарић Анте Др. — отсуван  
 Куњашић Јоахим — отсуван  
 Куртовић Војко — за  
 Куртовић Шукрија — за  
 Лазаревић Милован Мл — отсуван  
 Лазаревић Тодор Др. — отсуван  
 Лазаревић Теодосије К. — отсуван  
 Лазаревић Филип С. Др. — за  
 Леушић Буро Др. — за  
 Лисавац Младен Др. — отсуван  
 Лончаревић Иван Др. — отсуван  
 Лончар Станко — отсуван  
 Лукић Живан Др. — за  
 Макар Дако — за  
 Максимовић Божидар — отсуван  
 Максимовић Стјепан — отсуван  
 Маланчец Владо Др. — за  
 Мариновић Војислав Др. — отсуван  
 Марјан Буро — за  
 Марјанац Симо — за  
 Маркић Фрањо — за  
 Марковић Миленко Др. — отсуван  
 Марковић Милорад П. — за  
 Марковић Никола — отсуван  
 Марковић Петар К. — отсуван  
 Мастровић Анте Ф. — отсуван  
 Матица Павлао — за  
 Матић Ђока Н. — отсуван  
 Мацековић Матија — за,  
 Машић Марко — отсуван  
 Метикош Милан Др. — за  
 Мијић Милан Ђ. — за  
 Милетић Вјекослав Др. — отсуван  
 Милетић Владислав — отсуван  
 Милошевић Гавро — за  
 Милошевић Младен П. — за  
 Милутиновић Миланко Р. — за  
 Милутиновић Милорад Ђ. — отсуван  
 Мисирлић Јован -Т. — за  
 Митровић Јован Р. — за  
 Михаиловић Илија П. — отсуван  
 Михајловић Светислав Др. — отсуван  
 Мохорић Иван — за  
 Мравље Милан — за  
 Мулалић Мустафа А. — за  
 Најдорфер Мирко — отсуван  
 Недељковић Урош П. — отсуван  
 Никић Никола Др. — отсуван  
 Никић Федор Др. — за  
 Никодијевић Аранђел Д. — за  
 Николић Бранко Др. — за  
 Нинковић Тришко — за  
 Нуић Петар Др. — отсуван  
 Њамцул Ранко Др. — за  
 Обрадовић Алекса Ј. — отсуван  
 Остојић Буро Др. — отсуван  
 Павлич Алојзиј — отсуван  
 Палечек Иван Др. — отсуван  
 Парабушки Борђе — за  
 Паранос Шпиро Ф. — отсуван  
 Пехерник Фрањо — за  
 Патриогић Љуба — за  
 Перић Матеј Др. — за  
 Перић Миливоје Ђ. — отсуван  
 Перић Нишко Др. — за  
 Перко Драгутин В. — за  
 Петковић Милан — отсуван  
 Петовар Ловро — за  
 Петричић Живко Др. — отсуван  
 Петровић Марко — за  
 Пешић Милутић — за  
 Пивко Људевит Др. — за  
 Пиштелић Славко А. Др. — за  
 Погачник Виктор — за  
 Поповић Димитрије Он. — отсуван  
 Поповић Добривоје Гер. Др. — отсуван  
 Поповић Душан — за  
 Поповић Јефтимје — за  
 Поповић Коста Др. — за  
 Поповић Милан В. — за  
 Поповић Милан Др. — отсуван  
 Поповић Светислав Др. — за  
 Прањак Недељко — за  
 Прека Никола — за  
 Прекоршек Иван — за  
 Пришчић Јово — за  
 Прша Шиме Др. — за  
 Путосламшек Раство — за  
 Пуцел Иван Ј. — за  
 Радивојевић Лазар Љ. — отсуван  
 Радић Иван — за  
 Радовић Саво Др. — отсуван  
 Радоњић Милан — за  
 Радоњић Миљан — за

Рајић Тоша Др. — отсутан  
 Рако Јанко Др. — за  
 Рапе Стане Др. — за  
 Ресели Отмар — за  
 Рорбахер Јулијан Др. — за  
 Савић Аранђел — за  
 Савић Сава В. — за  
 Савковић Илија — за  
 Санто Гавро Др. — за  
 Сарачевић Раденко — за  
 Секулић Милан Др. — за  
 Селић Јоца М. — отсутан  
 Селмановић Алија — за  
 Симић Милорад — отсутан  
 Симовић Александар М. — отсутан  
 Смиљанић Тома Др. — отсутан  
 Сокић Милоје М. — за  
 Соколовић Никола — за  
 Спасовић Вукашин — отсутан  
 Спахић Владо — за  
 Спиндлер Вјекослав — за  
 Спинчић Вјекослав — за  
 Сршкић Милан Др. — за  
 Стажић Јосип — за  
 Стајковић Никола отсутан —  
 Станић Андра — отсутан  
 Станишић Владимир Др. — за  
 Станојевић Драгомир М. — за  
 Станојевић Милутин — отсутан  
 Стевановић Живојин Ар. — отсутан  
 Стевановић Милан — за  
 Степанов Миливој — отсутан  
 Стевановић Милан Р. — за  
 Стефановић Игњат — за  
 Стијић Милан — Др. — отсутан  
 Стојадиновић Милосав Др. — отсутан  
 Стојковић Милан Ђ. Др. — за  
 Стошић Стаменко — за  
 Стрезовић Крста — за  
 Суботић Никола Др. — отсутан  
 Тадић Глигорије Др. — за  
 Теодоровић Војислав — отсутан  
 Толић Игњат М. Др. — за  
 Томић Јакоб — отсутан  
 Тонић Тодор Р. — за  
 Тошаловић Милан — отсутан  
 Торомановић Хасан — за  
 Трбић Василије — отсутан  
 Трбојевић Урош Др. — за  
 Трифуновић Љубиша — за  
 Тркуља Станко — отсутан  
 Триковић Ставра К. — за  
 Ђирић Ђорђе — за  
 Ђирић Стеван — за  
 Ђуковић Милан — за  
 Уауновић Никола — отсутан  
 Урек Иван — отсутан  
 Урошевић Мирко Ил. — за  
 Урукало Сергије — за  
 Фиданчевић Тома Др. — отсутан  
 Физир Виктор — отсутан  
 Фотирић Арса — отсутан  
 Хајдињак Антон — за  
 Хагжек Лавослав Др. — за  
 Хасанбеговић Авдо Др. — за  
 Хођера Светислав В. — за  
 Хрибар Никола — за

Христић Бора — за  
 Цемовић Филип — за  
 Церер Антон — отсутан  
 Ципушевић Методије — отсутан  
 Чорбић Бранко — за  
 Чохаџић Хазим — за  
 Шарковић Тихомир — за  
 Шеатовић Ђуро Р. — отсутан  
 Шега Фердо — за  
 Шелмић Драгић М. — за  
 Шећеров Славко Др. — за  
 Шибеник Станко Др. — за  
 Шиљеговић Владимир — за  
 Шифтар Стеван — за  
 Шнајдар Фрањо — за  
 Шуменковић Илија Др. — за  
 Шурмин Ђуро Др. — за

(После гласања)

*Пошћрејседник* Др. Авдо Хасанбеговић: Изволите чути резултата гласања. Гласало је 167 гг. народних посланика и сви су гласали за. Према томе, овај законски предлог примљен је у начелу. Прелазимо, господо, на претрес у појединостима. Пошто се нико није јавио за реч, прећићемо одмах на гласање. Гласаће се на уобичајени начин, устајањем и седењем.

Известилац Др. Аите Кунтарић прочита § 1 по извештају одборском.

*Пошћрејседник* Др. Авдо Хасанбеговић: Примали Скупштина овај §? (Прима). Овај параграф је примљен по извештају одбора.

*Извешћилац* Др. Аите Кунтарић прочита § 2 по извештају одборском.

*Пошћрејседник* Др. Авдо Хасанбеговић: Примали Скупштина овај §? (Прима). И овај параграф је примљен.

Извршено је гласање по овом законском предлогу и у појединостима и законски предлог је примљен. Прелазимо на коначно гласање.

*Секретар* Милан Мравље прозива гг. народне посланике и они су гласали овако:

Аврамовић Бранко — отсутан  
 Ађић Аите — отсутан  
 Акентијевић Александар — отсутан  
 Алексић Коста — отсутан  
 Алиловић Шафир — за  
 Анђелиновић Гргур Будислав Др. — отсутан  
 Анчић Мића Др. — отсутан  
 Антонијевић Душан — отсутан  
 Анђуновић Јосип — за  
 Аранђеловић Јован — отсутан  
 Ауер Људевит Др. — отсутан  
 Бабамовић Јордан — отсутан  
 Баљић Салих — отсутан  
 Бањац Љубомир — отсутан  
 Бараћ Бранко Др. — отсутан  
 Барле Јанко — за  
 Батинић Јозо — отсутан  
 Бачић Стјепан Др. — отсутан  
 Бенко Јосип — отсутан  
 Бешировић Димитрије Р. — за  
 Богдановић Исо — отсутан  
 Божић Милан — за  
 Борисављевић Страхинја — за  
 Брушија Радослав — за  
 Будишин Стеван — отсутан



- Буквић Александар — отсутан  
 Буновић Милан — отсутан  
 Ваљавец Стјепан — отсутан  
 Варда Север — отсутан  
 Васиљевић Стеван Др. — за  
 Величковић Миладин — отсутан  
 Вељковић Вељко — за  
 Видаковић Витомир — за  
 Видић Јеша Др. — за  
 Видовић Богдан Др. — за  
 Војиновић Јован В. — отсутан  
 Вошњак Богумил Др. — за  
 Вујић Димитрије В. — отсутан  
 Вукићевић Богић Др. — за  
 Гавранчић Отон Др. — за  
 Гавриловић Ото — за  
 Гајшек Карло — отсутан  
 Главички Божидар — отсутан  
 Господнетић Фрањо Др. — за  
 Грајић Перо — отсутан  
 Грба Милован Др. — за  
 Грбић Емилијан — отсутан  
 Грђић Васиљ — за  
 Грубановић Милан — отсутан  
 Грубер Фрањо Др. — отсутан  
 Давидовић Витомир — за  
 Даниловић Живко — отсутан  
 Деметровић Јурај — за  
 Дервишић Ђулага — за  
 Димитријевић Мита — за  
 Димитријевић Хаџи-Тодор — отсутан  
 Добровић Милан С. — отсутан  
 Добровољац Милан Ј. — за  
 Довезенски Јован С. — за  
 Додић Александар Така — отсутан  
 Дошен Мирко Др. — за  
 Драговић Милош П. — отсутан  
 Дрљача Бранко — отсутан  
 Дрмељ Алојзиј — за  
 Дубоковић Јурај — за  
 Ђокић Ристо — за  
 Ђорђевић Владимир — за  
 Ђурић Михаило — отсутан  
 Едеговић Иво Др. — отсутан  
 Живановић Милан — за  
 Живанчевић Михаило — отсутан  
 Живковић Негосим Др. — отсутан  
 Живојиновић Душан М. — за  
 Захарић Чедомир — за  
 Зељковић Бошко — за  
 Земљић Јакоб — отсутан  
 Ивандекић — Ивковић Мирко Др. — отсутан  
 Иваншевић Петар — за  
 Иванчевић Душан — за  
 Исаковић Миливоје Ђ. — отсутан  
 Исаковић Мито — за  
 Јанковић Велизар Др. — за  
 Јевремовић Драгољуб Др. — за  
 Јевтић Животије — за  
 Јевтић Милутин Ал. — отсутан  
 Јевтић Михаило Р. — за  
 Јевтић Радован — за  
 Јелић Милутин — отсутан  
 Јеличић Божа Ц. — отсутан  
 Јеремић Живојин — отсутан  
 Јеремић Тоде Др. — отсутан  
 Јован Андрија — отсутан  
 Јовановић Александар — отсутан  
 Јовановић Бока — за  
 Јовановић Јова — отсутан  
 Јовичић Добросав — отсутан  
 Кадић Шусени — за  
 Кајмаковић Омер — за  
 Каламатијевић Михаило Р. — за  
 Кандић Јовиша К. — за  
 Катић Милош — отсутан  
 Каћански Стеван — за  
 Кешељевић Никола Др. — за  
 Клицић Антон — за  
 Кнежевић Јовро — отсутан  
 Кнежевић Стјепо Др. — отсутан  
 Ковач Анте Љ. — за  
 Ковачевић Драгутин — Карло — отсутан  
 Кожуљ Марко Др. — за  
 Којић Драгутин Др. — за  
 Комац Албин — за  
 Костић Драгутин Др. — отсутан  
 Костић Милорад Ј. Др. — отсутан  
 Краљевић Драган Др. — отсутан  
 Крамер Алберт Др. — отсутан  
 Крафт Стеван Др. — отсутан  
 Крејчи Антон — за  
 Крстановић Ристо — отсутан  
 Крстић Владимир — за  
 Крстић Милутин — за  
 Крстић Михаило В. — отсутан  
 Крстић Симо — отсутан  
 Кузмановић Лазар К. — отсутан  
 Кујунцић Андрија К. — отсутан  
 Кујунцић Богољуб К. — отсутан  
 Кумануди Коста Др. — за  
 Кунтарић Анте Др. — отсутан  
 Куњашић Јоахим — за  
 Куртовић Војко — за  
 Куртовић Шукрија — за  
 Лазаревић Милован М. — за  
 Лазаревић Тодор Др. — за  
 Лазаревић Теодосије К. — отсутан  
 Лазаревић Филић С. Др. — за  
 Леушић Ђуро Др. — за  
 Лисавац Младен Др. — за  
 Лончаревић Иван Др. — отсутан  
 Лончар Станко — отсутан  
 Лукић Живан Др. — за  
 Макар Дако — за  
 Максимовић Божидар — отсутан  
 Максимовић Стјепан — отсутан  
 Маланчец Владо Др. — за  
 Маринковић Војислав Др. — отсутан  
 Марјан Ђуро — отсутан  
 Марјанац Симо — за  
 Маркић Фрањо — за  
 Марковић Миленко Др. — отсутан  
 Марковић Милорад П. — отсутан  
 Марковић Никола — отсутан  
 Марковић Петар К. — отсутан  
 Мastroвић Анте Ф. — отсутан  
 Матица Павао — за  
 Матић Бока Н. — отсутан  
 Мацековић Матија — отсутан  
 Машин Марко — за  
 Метикош Милан Др. — отсутан  
 Мијић Милан Ђ. — отсутан  
 Милетић Вјекослав Др. — отсутан

- Милетић Владислав — отсутан  
 Милошевић Гавро — за  
 Милошевић Младен П. — отсутан  
 Милутиновић Милишко Р. — за  
 Милутиновић Милорад Ђ. — отсутан  
 Мисирлић Јован Т. — за  
 Митровић Јован Р. — отсутан  
 Михаиловић Илија П. — за  
 Михајловић Светислав Др. — отсутан  
 Мохорић Иван — за  
 Мравље Милан — за  
 Мулалић Мустафа А. — за  
 Најдофер Мирко — отсутан  
 Недељковић Урош П. — отсутан  
 Никић Никола Др. — отсутан  
 Никић Федор Др. — отсутан  
 Никодијевић Аранђел Д. — за  
 Николић Бранко Др. — за  
 Нишковић Тришко — за  
 Нуић Петар Др. — за  
 Њамцул Ранко Др. — за  
 Обрадовић Алекса Ј. — отсутан  
 Остојић Ђуро Др. — отсутан  
 Павлич Алојзиј — отсутан  
 Палачек Иван Др. — отсутан  
 Парабућски Ђорђе — за  
 Паранос Шпиро Ф. — за  
 Пахерник Фрањо — за  
 Патрногић Љуба — за  
 Перић Матеј Др. — за  
 Перић Миливоје Ђ. — за  
 Перић Нишко Др. — за  
 Перко Драгутин В. — за  
 Петковић Милан — отсутан  
 Петовар Ловро — за  
 Петричић Живко Др. — отсутан  
 Петровић Марко — за  
 Пешић Милутин — отсутан  
 Пивко Људевит Др. — за  
 Пиштелић Славко А. Др. — отсутан  
 Погачник Виктор — за  
 Поповић Димитрије Он. — отсутан  
 Поповић Добривоје Гер. Др. — отсутан  
 Поповић Душан — за  
 Поповић Јефтимије — за  
 Поповић Коста Др. — за  
 Поповић Милан В. — отсутан  
 Поповић Милан Др. — отсутан  
 Поповић Светислав Др. — за  
 Праљак Недељко — за  
 Прека Никола — за  
 Прекоршек Иван — за  
 Принцип Јово — за  
 Прша Шиме Др. — отсутан  
 Пустослемшек Расто — за  
 Пуцељ Иван Ј. — за  
 Радивојевић Лазар Љ. — отсутан  
 Радић Иван — за  
 Радовић Саво Др. — отсутан  
 Радоњић Милан — отсутан  
 Радоњић Миљан — за  
 Рајић Тоца Др. — отсутан  
 Рако Јанко Др. — за  
 Рапе Стане Др. — за  
 Ресели Отмар — отсутан  
 Рорбахер Јулијан Др. — за  
 Савић Аранђел — отсутан  
 Савић Сава В. — за  
 Савковић Илија — отсутан  
 Санто Гавро Др. — за  
 Сарачевић Раденко — за  
 Секулић Милан Др. — за  
 Селић Јоца М. — отсутан  
 Селмановић Алија — за  
 Симић Милорад — отсутан  
 Симовић Александар М. — за  
 Смиљанић Тома Др. — отсутан  
 Сокић Милоје М. — за  
 Соколовић Никола — за  
 Спасовић Вукашин — за  
 Спахић Владо — за  
 Спиндлер Вјекослав — за  
 Спинчић Вјекослав — за  
 Сршкић Милан Др. — отсутан  
 Стажић Јосип — за  
 Стајковић Никола — за  
 Станић Андра — отсутан  
 Станишић Владимир Др. — отсутан  
 Станојевић Драгомир М. — за  
 Станојевић Милутин — отсутан  
 Стевановић Живојин Ар. — отсутан  
 Стевановић Милан — отсутан  
 Степанов Миливој — за  
 Стевановић Милан Р. — отсутан  
 Стефановић Игњат — за  
 Стијић Милан Др. — за  
 Стојадиновић Милослав Др. — отсутан  
 Стојковић Милан Ђ. Др. — отсутан  
 Стошић Стаменко — отсутан  
 Стрезовић Крста — за  
 Суботић Никола Др. — за  
 Тадић Глигорије Др. — отсутан  
 Теодоровић Војислав — отсутан  
 Толић Игњат М. Др. — отсутан  
 Томић Јакоб — за  
 Тонић Тодор Р. — отсутан  
 Тошаловић Милан — за  
 Торомановић Хасан — за  
 Трбић Василије — отсутан  
 Трбојевић Урош Др. — отсутан  
 Трифуновић Љубиша — за  
 Тркуља Станко — за  
 Триковић Ставра К. — за  
 Ђирић Ђорђе — за  
 Ђирић Стеван — за  
 Ђуковић Милан — за  
 Узуповић Никола — за  
 Урек Иван — отсутан  
 Урошевић Мирко Ил. — за  
 Урукало Сергије — за  
 Фиданчевић Тома Др. — за  
 Физир Виктор — отсутан  
 Фотирић Арса — отсутан  
 Хајдињак Антон — за  
 Ханжек Лавослав Др. — за  
 Хасанбеговић Авдо Др. — за  
 Хођера Светислав В. — за  
 Хрибар Никола — за  
 Христић Бора — за  
 Цемовић Филип — за  
 Церер Антон — отсутан  
 Циљушевић Методије — отсутан  
 Чорбић Бранко — за  
 Чохаџић Хазим — за

Шарковић Тихомир — отсутан  
 Шеатовић Ђуро Р. — отсутан  
 Шега Фердо — за  
 Шелмић Драгић М. — за  
 Шећеров Славко Др. — за  
 Шибеник Станко Др. — за  
 Шиљеговић Владимир — отсутан  
 Шифтар Стеван — отсутан  
 Шнајдар Фрањо — отсутан  
 Шуменковић Илија Др. — отсутан  
 Шурмин Ђуро Др. — за

(После гласања)

*Поштрејседник Др. Коста Поповић:* Изволите чути резултат гласања. Гласало је свега 154 народна посланика и сви су гласали за. Тиме је коначно и у целини примљен овај законски предлог, и по чл. 64 Устава улутитће се на решење Сенату. Изволите чути извесна саопштења.

*Секретар Милан Мравље* саопштава: Имуни-тетни одбор подноси Скупштини на решење свој извештај по предмету издавања Суду народног посланика г. др. Авда Хасанбеговића. Извештај гласи:

## НАРОДНОЈ СКУПШТИНИ,

## БЕОГРАД

Имунитетни одбор примио је преко Претседништва Народне скупштине захтев Министра правде, да се изда Суду народни посланик г. Др. Авдо Хасанбеговић а по тражењу Државног тужноштва из Бања Луке за кривична дела из §§ 345 (став 3 и 4), 349 и 353 Кривичног законика.

Имунитетни одбор на својој седници од 13. априла 1932 године, а по реферисању члана Одбора г. Др. Владимира Станишића, решио је, да се г. Др. Авдо Хасанбеговић не изда Суду, пошто Одбор тражење Суда не сматра основаним, јер никаквих чињеница нема, које би утврђивале одговорност г. Др. Авде Хасанбеговића.

Одбор је одредио за известиоца г. Др. Владимира Станишића.

Имунитетном одбору је част доставити Народној скупштини овај извештај с молбом, да га у свему изволи усвојити.

Секретар,  
 Милан Божић, с. р.

Потпретседник,  
 Мих. Р. Јевтић, с. р.

Чланови:

Сергије М. Урукало, с. р. Др. Влад. Станишић, с. р. Тодор Р. Тошић, с. р. Др. Стјепо Кнежевић, с. р.  
 Др. Људевит Ауер, с. р.

*Поштрејседник Др. Коста Поповић:* Овај ће се извештај ставити на дневни ред кад Скупштина то реши.

Изволите чути интерпелације.

*Секретар Милан Мравље* саопштава: Владимир Шиљеговић и другови, народни посланици, подносе интерпелацију на г. Министра унутрашњих дела о догађају у селу Петошевцима.

*Поштрејседник Др. Коста Поповић:* Пошто су господа интерпеланти тражили да се ова интерпелација огласи за хитну, молим господина Шиљеговића да изволи образложити хитност интерпелације. (Гласови: (Није ту!) Да ли је овде присутан који други од потписника интерпелација: Богдан Видовић (Гласови: Није ту!) Бошко Зељковић, (Гласови: Није ту!), Риста Ђокић, (Гласови: Није ту!) Пошто није присутан нико од господа интерпеланата, који би образложили хитност, то ће се о хитности решавати доцније.

Да ли пристаје Народној скупштини да данашњу седницу закључимо? (Пристаје). Онда данашњу седницу закључујем, а другу заказујем за данас после подне у 4 сата са следећим дневним редом:

1) Решевање о извештају Имунитетног одбора по предмету издавања суду г. Др. Авде Хасанбеговића, народног посланика, и

2) Решевање о Правилнику о организацији службе у Народној скупштини и скупштинским службеницима (§ 127 Закона о Пословном реду у Народној скупштини). Прима ли Скупштина овај дневни ред? (Прима).

Седница је закључена у 11.40 часова.

## ПРИЛОГ

## ИНТЕРПЕЛАЦИЈА ВЛАДИМИРА ШИЉЕГОВИЋА И ДРУГОВА, НАРОДНИХ ПОСЛАНИКА, НА МИНИСТРА УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА

Господину

МИНИСТРУ УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА

Београд.

На основу § 72 Закона о пословном реду у Народној скупштини част ми је, Господине Министре, улутити вам следећу интерпелацију:

На дан 8 априла ов. године у селу Петошевцима, Среза бањалучком, у међусобној борби са момцима претседника општине Бањалучке г. Хамзаге Хусеџиновића и жандарма погинуо је сељак Душан Аљетић из Петошеваца и његова два сина Цвијо и Ђуро, а повређен је теже његов трећи син Јово.

Овај је страхан догађај, у којем је настрадала читава породица одиграо се на овај начин:

Претседник Бањалучке општине г. Хусеџиновић тога дана дошао је у Петошевце у друштво са судском комисијом, коју су сачињавали судија ереског суда у Бања Луци г. Виктор Дебелак и геометар г. Марковић, са жандармима и својих 15 момака.

Г. Хусеџиновић који је имао у неколико села и у Бања Луци велике поседе, већ дуже времена је у спору са сељаком Душаном Аљетићем око земљишта у величини од 70 дулума. Судском пресудом земља је требала да буде повраћена г. Хусеџиновићу. Овога дана комисија је дошла да силом власти уведе у

власништво г. Хусеџиновића, а да избаци и поруши кућу породице Аљетића.

Комисија је у селу већ затекла једну жандармеријску патролу која је изјавила, да због великог огорчења сељака не може гарантовати за ред. Судија г. Дебељак послао је у Клашнице аутомобиле којим је дошао и командир жандармеријске станице г. Васкрсије Лазукић.

Судија г. Дебељак прочитао је судску пресуду и изјавио да ће се она одмах и извршити. Са своја три сина Душан Аљетић успротивио се рушењу куће и око тога дошло је између њих с једне и Хамсаге Хусеџиновића, његовог сина, синовца и момака с друге стране до оштрог сукоба. Сукоб се претворио у крваву тучу, у којој су сељаци употребили секире и коље, а страна г. Хусеџиновића ватрено оружје. Сам г. Хусеџиновић и његов син Муниб приликом бегства опалили су на Аљетића два револверска метка.

После свршене туче на овом крвавом разбојништву лежали су мртви: Душан Аљетић и његови синови Ђуро и Цвијо, а његов најмлађи син Јово рањен, затим Саљих Хусеџиновић рањен, Хамзагин момак Хамдија Чолак рањен, и лакше рањени жандарми Симеун Кичић и Милош Мразић.

Сељаци из села Петошеваца уз тужне жалопојке сахранили су настрадале Аљетиће на месту погибије недалеко од њиховог утрнулог кућнег огњишта, које се налази на главном друму Лакташ-Разбој. У спроводу Аљетића узело је учешћа 20 околних села. Пошто су Аљетићи сахрањени, њихова деца покушала су 9 ов. мес. да изврше самоубиство вешањем због жалости и очајања за својим оцевима.

У целој Босанској крајини последњих дана само се говори о овоме трагичном догађају и због њега у народу влада силно узбуђење.

Власти су повеле свестрану истрагу. Утврдило се да је судски гласник Ристо Вукосављевић дошао код Душана Аљетића и јавио му, да ће тог истог дана доћи судска комисија да му поруши кућу и спорно земљиште преда г. Хусеџиновићу. Затим је

утврђено да је у сукобу употребљено ватрено оружје, које су, поред осталих са Хусеџиновићеве стране, могли најпре имати жандарми.

1) Да ли вам је, Господине Министре, познат овај случај у којем је уништена читава једна породица?

2) Да ли вам је познато држање ваших подручних органа, а нарочито командира жандармеријске станице г. Васкрсија Лазукића, који су знали за узбуђење и револт у селу пре доласка комисије.

3) Шта је до сада Господин Министар унутрашњих послова предузео и шта мисли предузети противу подручних му органа, који су учествовали у овом догађају?

Молимо да нам Господин Министар унутрашњих послова на основу § 72 Закона о пословном реду у Народној скупштини на ову нашу интерпелацију одговори у седници Народне скупштине, а на основу § 73 Закона о пословном реду у Народној скупштини због важности и хитности тражимо првенство за ову интерпелацију.

Примите, Господине Министре, и овом приликом уверење о нашем особитом поштовању.

11 априла 1932 године

Београд

Интерпеланти:

Владимир Шилеговић, с. р.

Живко Даниловић, с. р.

Др. Богдан Видовић, с. р.

Јово Јовановић, с. р.

Милан Мијић, с. р.

Др. Славко Пингелић, с. р.

Бошко Зељковић, с. р.

Милош П. Драговић, с. р.

Ристо Ђокић, с. р.

Др. Мирко Дошен, с. р.

Милац Божић, с. р.

Симо Кретић, с. р.

Др. Влад. Станишић, с. р.